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Življenje

 Rojen na Saškem leta 1844 v Nemčiji. 
 Izvira iz družine protestantskih duhovnikov.
 Šolal se je na univerzi v Bonnu in kasneje v Leipzigu. 
 Pri 24 letih - profesor filologije na univerzi v Baslu. 
 Filozofija ga je začela zanimati ob branju Schopenhauerja. 
 Pogosto potoval po Švici in Italiji. 
 Duševno je zbolel -  bolezen naj bi povzročil sifilis. Umrl je leta 

1900.
 Čeprav je v zadnjem desetletju 19.stol. s svojimi spisi dosegel 

mednarodno slavo, se sam tega ni več zavedal.

Univerza v Bonnu
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Kdo je vplival nanj?

Schopenhauer

 Nietzsche se je strinjal s 
Schopenhauerjem:

– da ni boga in da nimamo nesmrtne duše, 
– da je naše življenje v glavnem 

nesmiselno trpljenje in prizadevanje

 Zavrnil pa je Schopenhauerjevo stališče: 
– da je ta svet le nepomemben del vse 

resničnosti. 
– da bi se z gnusom morali odvrniti od 

sveta, ga zavrniti in se umakniti iz njega. 
Sam je bil mnenja, da bi morali živeti 
polno življenje in ga kar se le da izkoristiti. 

Wagner

 Postala sta osebna prijatelja, čeprav je 
bil Wagner toliko starejši, da bi mu lahko 
bil oče. 

 Nietzsche je dokazal svojo neodvisnost, 
in napisal znamenito polemiko proti 
Wagnerju v dveh knjigah Primer Wagner 
(1888) in nekaj let kasnejeNietzsche 
versus Wagner.

Nietzsche je bil Schopenhauerjev učenec, še kot mladenič pa se je 
spoprijateljil s skladateljem Richardom Wagnerjem. 
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Morala in vrednote

 Boga danes ni več. Ubili smo ga mi s svojim vztrajanjem pri veri v 
religijo samo. Vera v nebesa po smrti omejuje sedanje dostojanstvo 
in vrednost človekovega bivanja. 

 Diagnozo zahodne kulture Nietzsche izrazi z besedo nihilizem.
 Nietzsche je silovito napadel našo navezanost na obstoječo moralo in 

vrednote. 
 Napadel je obstoječe vrednote in trdil, da jih nikakor ne bi smeli 

ohraniti. Močni je vedno odstranjeval šibkega, zmožni nezmožnega, 
pametni neumnega. Kasneje pa so prišli t.i. moralisti - Sokrat in Jezus 
ter trdili, da so vse te vrednote napačne – obstajati bi morali zakoni, ki 
bi šibkega varovali pred močnim, in da bi morala zavladati pravičnost 
ne pa moč, in zemlja bi morala biti last ponižnih, ne pa pogumnih. 
Procesi, s katerimi se je človek dvignil nad živali in razvil civilizacijo, so 
se tako zasukali nazaj.

 Izjemne posameznike omejuje vrednostni sistem, ki jih postavlja na 
isto raven z množico. Človek si že od nekdaj želi moči in oblasti in 
stremi k dosegu samoizpolnitve. 

 'volja do moči‘, 'nadčlovek'
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Volja do moči

 Motiv vsega mišljenja in ravnanja je volja, ki 
pa ima svoj cilj, ki je samoohranitev, 
krepitev življenjskega občutja in 
sposobnosti, pridobitev sile in moči.

 “Ta svet, strašansko močan, brez začetka, 
brez konca, trdna bronasta veličina sile… Ta 
svet je volja do moči – nič drugega! In tudi on 
sam naj bo edino volja do moči – in nič 
drugega!” 
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Prevrednotenje vrednot

 Načelo volje do moči.
 Dobro in zlo se bosta v prihodnje lahko določala po 

njuni uporabnosti za vitalnost in pridobitev moči:
“Kaj je dobro? – Vse kar krepi v človeku občutek moči, voljo 

do moči in moč samo.

Kaj je zlo? – Vse kar izvira iz šibkosti.

Kaj je sreča? – Občutek, da moč raste…

Ne zadovoljstvo, ampak več moči; ne mir nasploh, ampak 
vojna; ne spodobnost, ampak sposobnost.”
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Na koga je vplival

Hitler Mussolini
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Filozofska dela

 Rojstvo tragedije iz duha glasbe (Die Geburt der Tragödie aus dem 
Geiste der Musik) 

 Človeško, prečloveško (Menschliches, Allzumenschliches)
 Jutranja zarja (Morgenröte) 
 Vesela znanost (Die fröhliche Wissenschaft) 
 Tako je govoril Zaratustra (Also sprach Zarathustra) 
 Onstran dobrega in zlega (Jenseits von Gut und Böse) 
 Somrak malikov (Götzen-Dämmerung) 
 Ecce Homo 
 Antikrist (Der Antichrist) 
 Primer Wagner (Der Fall Wagner) 
 H genealogiji morale (Zur Genealogie der Moral) 
 Volja do moči (Der Wille zur Macht) 
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Tako je govoril Zaratustra

 Nietzsche je slavil svojega nadčloveka predvsem v 
Zaratustri:
– Nadčloveka označuje predvsem osvobojenost od 

tradicionalnih vrednot.
– Nadčlovek želi tudi vitalnost, silo in moč. 
– Njemu nasproti so postavljeni čredni ljudje, ki sledijo 

(izmišljenemu) bogu ter so moralni in sočutni.
– Nekaj nadljudi je dovolj močnih, da prenašajo grenke 

posledice svoje svobode in njeno naravnanost h grobosti. 
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Misli in citati

 “ Kaj je torej resnica? Gibčna vojska metafor…ki se 
po dolgotrajni uporabi ljudstvu zdi nekaj trdnega, 
kanoničnega in obveznega: resnice so iluzije, za 
katere smo pozabili, da so to, kar so.”

 “ To življenje…boš moral preživeti še enkrat in še 
neskončnokrat…Večna peščena ura bivanja se bo 
vedno znova obrnila – in ti z njo, prahec prahu.”

 “ Učim vas o nadljudeh. Človek je nekaj, kar je treba 
premagati. Kaj ste storili, da bi ga premagali? ” 
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Nadčlovek in genske manipulacije
(Genska tehnologija - med upi in strahovi) 

 Vsaka nova tehnologija lahko prinese veliko dobrega ali pa se zlorabi. 
 Čas, ko bo genska terapija postala običajna tehnika za  zdravljenje bolezni, je 

blizu.  
 Prej omenjeni klinični poskusi genske terapije so omejeni na gensko 

manipuliranje s posameznikovimi telesnimi (somatskimi) celicami. Obstaja pa 
tudi možnost genske obdelave oplojenih jajčec, s čimer bi se  popravljeni gen z 
delitvijo zarodne celice prenesel v vse celice zarodka oziroma novorojenčka, 
hkrati pa bi s tem prekinili morebiten prenos okvarjenega gena na naslednje 
generacije. 

 Etične dileme. 

 Ali sploh imamo pravico manipulirati z geni naših potomcev? 
 Ustvarjanje otrok po naročilu 
 Zvišanje inteligence, izboljšanje spominskih, atletskih sposobnosti – bogatejši.
 Predvideva se, da bi tako lahko nastali dve vrsti ljudi
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HVALA ZA POZORNOST
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